

铆足劲头抢进度

新春走基层

记 者 沈孙晖 通讯员 王马飞 王珏

混凝土源源不断输送到顶板 模具中,振捣、收面、养护…… 建筑工人各司其职, 铆足劲头 抢进度。昨天,浙江二建宁波 东方理工大学(暂名)永久校 区东生活组团项目施工现场呈 现一派繁忙景象。新春佳节, 该项目200多名建设者穿梭在钢 筋水泥丛林中,全力推进9000 立方米混凝土浇筑任务,干出 "新年加速度"。

该项目是浙江省"千项万 亿"工程——宁波东方理工大学 (暂名)的重要组成部分,主要 建设学生公寓、院士岛、食堂、 活动中心等生活配套用房, 计划 于2025年竣工交付。

自开工以来,项目团队已相 继完成场地平整、桩基施工、深 基坑土方开挖等工序,目前正进 行地下室顶板浇筑。为确保项目 早日建成,项目部春节期间坚守 岗位加紧施工。

"看着大楼节节拔高,心里 特别有成就感。"来自湖北的电 工冉兴华笑着说,这是他在项目



浙江二建宁波东方理工大学 (暂名) 永久校区东生活组团项目施工现场

(王马飞 摄)

部过的第一个春节,用劳动的方 式欢度新春很有意义。

混凝土施工需连续浇筑、 次成型,综合班班组长邵志新一 大早就忙开了:安排班组做好 浇捣准备, 联系混凝土输送泵 车,协调道路运输。为确保浇筑 质量, 邵志新与工友对每个浇筑 点位严格把关,不时用振捣棒振

捣刚入模的混凝土, 保证混凝土 均匀、分层浇筑, 丝毫不敢懈

"目前已完成3000立方米地 下室顶板混凝土浇筑, 较计划 工期提前4天。"项目负责人杨 贵超说,项目部管理班子春节 带头驻守,以节点目标为"军 令状",力争春节期间实现地下 室结顶,全面转入地上主体施

为了让一线工人感受新春的 喜庆和团聚氛围,项目部通过发 放过年大礼包、加大工资补贴、 丰富工友餐食等举措,增强过年 "仪式感"。"五湖四海'工程 人'一起过春节,一样温暖、一 样快乐。"青年工人李敏说。

为了特种聚酯项目早日建成

记 者 沈孙晖 通讯员 王余晨寅 李欣

"多出的钢筋记得要裁掉。" "这里还需要浇水养护一下……" 昨天,在宁波石化经济技术开发 区的宁波巨化化工科技有限公司 NH6号项目工地上,工人们正 在进行主装置筏板基础的钢筋绑 扎和支模作业。

是国内首套化学法生产的特种聚 酯项目,被列入国家"十四五" 规划鼓励引进的特种新材料目 录,同时也是巨化科技建设历史

"这个项目技术难度高,建 设任务重,投产后意义重大。项 目建设团队春节期间几个晚上都 安排了和国外技术方进行视频会 议,开展技术交流。"巨化科技

上单体投资最大的项目。

争分夺秒,争取特种聚酯项目能 够早日建成。

春节假期,巨化科技紧盯项 目安全施工、特殊作业风险管控 等关键环节,提前谋划、多轮检 查,做好风险研判,确保每一环 节不出任何差错。

考虑到春节期间值守员工的 辛勤付出,巨化科技特地加强了 后勤保障,提升了福利待遇,不 组织开展各种文化娱乐活动。

"虽然这次我没有回家过 年,但能为公司生产的平稳运行 出一分力,我觉得很有意义。 一名正在操作车间忙碌的员工告

春节期间,宁波石化经济技 术开发区有 40 余家化工企业连 续生产,多个在建项目持续建设 不停工,为一季度"开门红"夯

"反诈人"追赃挽损不停步

记 者 王晓峰 通讯员 顾蔚 卓璇

您好,这里是江北区反诈中 心。刚刚我们已经接到您的报 警, 先不要紧张, 听我说……' 队新型犯罪侦查中队民警汪波三 步并作两步赶到办公室, 用座机 拨出号码。一手握着话筒,倾听 那头传来的声音;另一只手摊开 笔记本,迅速记下一串数字……

"受害人联系上了,卡号也核 实了,我们赶紧分工处理一下。" 对着大厅里的同事"吼"完,汪波 又回到"战位",对目标账户进行 止付操作并进一步核查交易明细。

十几分钟后,原本表情严肃 的汪波突然放松下来。"搞定!钱 还在。"他长舒一口气, 合上了笔 记本。"骗子过节不休息,我们当 然也要24小时在线。"

汪波于2011年转业至江北公 安分局,并于2019年干起反诈工 作,目前主要负责电诈追赃挽损。 "电诈追赃挽损最核心的一个



前湾新区的"反诈人"除夕在外开展抓捕工作。

字就是'快',要与骗子'赛

在汪波看来,"止付冻结"成 功后,接下来就是被骗资金的返 还,这同样不是一件轻松的事。 首先,要对冻结账号进行梳理和 维护; 其次, 从所有冻结账户中 梳理出可返还账户;最后,根据 程序依法启动资金返还工作。"这 个过程中, 文书要齐全, 程序要 规范,用时要尽可能短。"汪波

(前湾公安供图)

在汪波的笔记本上,记着受 害人姓名、卡号、金额等信息, 其中一些金额并不算大。"哪怕只 有几百元、几千元, 我们也会尽 力帮他们追回。"他说。

像汪波这样,春节假期坚守

2月7日,腊月廿八,前湾新 区一市民报警, 称自己遭遇电信 网络诈骗,损失64万余元。接警 后,前湾公安迅速成立专案组, 全力开展案件侦破工作。他们仅 用5个小时就研判出多个犯罪 嫌疑人,并初步确定他们的位 置——青海、湖南、山东。

随后,一波"反诈人"紧急 出动,踏上抓捕之路。除夕夜, 前往青海与湖南的两个抓捕组顺 利押解犯罪嫌疑人返甬。随后, 前往山东的抓捕组也传来好消 息,已成功抓获犯罪嫌疑人。"虽 然除夕夜错过了与家人的团聚, 但也算给新区老百姓一个交代, 值了!"

致敬,春节假期仍坚守在一 线的"反诈人"!

一名家庭医生的正月初四

记者 张凯凯 通讯员 吴天云

昨天是正月初四,位于江北 慈城最西边的慈城镇中心卫生院 乍山服务站,迎来了龙年开工的 第一天。负责值班的是家庭医生 汪为华,他刚一坐下,便接到了 患者孙阿姨打来的电话。

"头有点晕,走不了远路,不 知道怎么回事……"听着电话那头 的讲述, 汪为华马上答复: "不要 担心,我中午下班后过去一趟。"

孙阿姨的电话只是一个开 始,在接下来的三个小时内,服 务站不时有患者前来配药或问 诊。汪为华和值班护士杨珊珊互 相配合, 忙了一上午。

"最近来看病的以患呼吸道疾 病的老年人为主。由于这里离城区 有一段距离,周边居民大多选择来

我们这里打针配药。" 汪为华说。 午休时间到了, 汪为华和杨 珊珊交代了一声, 便驱车前往孙



汪为华正在巡诊。

阿姨家中问诊。

量血压、听诊、测血糖,细 细查看孙阿姨的出院小结, 汪为

(吴天云 摄)

华给出了自己的推断:"刚刚换了 治疗高血压的药, 你可能不太适 应,我回去再帮你开一种药试

试。"望着孙阿姨略带紧张的神 色, 汪为华再次安慰, "不要担 心,多休息、少劳累,刚刚出院 还需要静养……"

从孙阿姨家离开后, 汪为华又 到辖区养老机构步韬益寿院开展巡 诊服务。他来到每个老人的房间, 详细了解他们的健康状况,为有需 要的老人进行常规检查,督促、指 导有慢性病的老人规范用药。

"辖区内患高血压、糖尿病等 慢性病的老人有1600多人,因 此,即使是春节假期也不能有一丝 马虎。"汪为华告诉记者,乍山卫 生站服务范围较大,除了黄山、三 勤等7个村外,还包括一家养老机 构,也有余姚村民前来问诊。

"对于这里的老人来说,我们 就是'健康守门人'。正因为放心 不下他们, 所以我已经连续5年 没有回安徽老家过年了。毕竟, 守护好1600多位老人的健康,是 最要紧的事!"汪为华说。

2024新春说"实"

"实"到好处

何谓"实"到好处?笔者想 说的,就是做人做事实诚、实 在,恰到好处。也许你要问,做 人做事不是越实诚越实在越好 吗?是的,从我们受的一贯教育 来看,是这么个理。

但在现实生活中, 有许多事 情,本来应该是这样,结果却是 那样,往往是因为我们没有

'实"过了,适得其反。比 如,路上遇到熟人,寒暄几句很 正常, 但对女同志, 可千万别说 "你最近好像又胖了许多" 之类的话,即使实话实说,也不 要有一说一,这种显而易见的事 实,不需要你再强调一下。更要

俗话说:"一句说得笑,一句 说得跳。"别看碰面就几句话的寒 暄,却体现了一个人修养和情商 的高低。即便你是想关心一下别 人, 结果却事与愿违, 让人很不 自在, 那么你的这种"实", 就过 了,就是不受人欢迎的"实"

为人处世,用国学大师季羡 林先生的话说,"假话全不讲,真 话不全讲"。还是尽量挑好的说 吧,实在没什么说的,大不了 "今天天气真不错啊", 就这样哈 哈过去, 总比你"实"到让人不

"实"虚了,难成大器。"什 么时候, 我做东, 请你到饭店, 咱哥俩撮一顿。"这种时间、地 点、人物、事情"四要素"都齐 活的承诺,看似实心实意,却往 往是"空头支票",对方心里也清 楚"什么时候就是没有时候", 更 不会在家饿着肚子等你请他去吃 意,择日不如撞日,撞日不如今 日, 否则, 这种带水分的话还是

在工作中,有的人,领导布 置工作,他答应得比谁都快,保 证得比谁都彻底, 结果比谁都让 领导的心脏受不了。好表现、想

可能做不到的事情, 应留有余 地。既然说了,就要一诺千金, 无条件、无理由、无折扣地去完

搞摄影的人知道, 拍照讲究 的是对焦,倘若焦距没对好,照 片就虚了,一般这样的照片就废 了。同理,做人做事也一样,说 得实,做得虚,始终对不了焦, 这样的人,令人生厌,也不可能

"实"错了,无法挽回。以上 重点围绕做人做事,从两个方面 讲了要"实"到好处。其实,真 的"实"过了、"实"虚了,问题 也不会很大, 毕竟只是个人私事。

但有些时候、有些地方, 如 果主政领导的政绩观扭曲, 一旦 的。比如,有的领导干部为了追 求短期内出政绩,或打着民生实 事的旗号,或鼓吹为了当地的经 济发展, 口口声声说为民办事。 其实是大搞劳民伤财的形象工 程、政绩工程:有的盲目决策新 建许多"特色小镇",如今却是街 巷清冷、店铺紧闭, 乃至建筑废 弃;有的不顾生态环境实际,盲 目铺摊子、上项目, 引进一大批 高耗能、高污染、高排放的工业 项目, 环境被破坏、百姓深受其

这些不顾实际、贪大求全 急功近利的极端做法,导致"政 绩工程里没有政绩, 形象工程中 自毁形象",与新发展理念格格不 入,对财政、生态、城市建设等 造成不可挽回的损失。

"实"到好处,说起来容易, 做起来难。因为,这里面,既是 一个人待人接物的技巧学问, 又 是做人做事的品德修为, 更是党 员干部特别是领导干部干事创业 的为政之道, 需要不断修炼, 使 之成为内心遵循、行为自觉。



"95后"机场指挥员的"小确幸"



工作中的彭星燎 (左二)。

(王嘉彬 摄)

记者 金鹭 见习记者 王嘉彬 通讯员 孙家怡

北斗初横,东方渐白。在宁 波机场运行控制室里,电话铃声 和对讲机的声音此起彼伏, 划破 了清晨的宁静, 机场离港早高峰 就此拉开序幕。

"各单位请注意, 航班预计 提前15分钟落地,预计落地时间 8:10, 各相关单位收到请回复。" "95后"运行指挥员彭星燎手持 对讲机,正与有关部门沟通。

不到200平方米的指挥室 里, 充斥着电话铃声、对讲机的 声音、指挥员的指令,以及鼠标 和键盘的敲击声。彭星燎说,这 就是他们每日工作的常态。

运行控制室,被形象地比作机 场的"大脑",担负着机场运行的 组织协调和应急指挥的重要职责。 指挥员则是这个"大脑"中最重 要的"神经中枢"

春运期间,他们将保障航班 约1.3万架次。高峰时期,每3分 钟就会有一架飞机起降。

"飞机落地后的机位分配,上 客、出港时间协调等地面保障环 节,都需要我们来沟通和发布指 令。"彭星燎说。

而这些信息,需要依靠他眼 前的5台电脑和对讲机、电话来 处理。因此,指挥员必须时刻紧 盯电脑屏幕,即使是在深夜,他 们也不敢有一丝松懈。

"差之毫厘谬以千里。特殊天 气、飞机故障等突发状况瞬息万 变,我们必须时刻绷紧神经。"彭 星燎说。

万家团圆的除夕,对于机场 指挥员来说亦是寻常工作日。

正式成为一名指挥员以来, 彭星燎已在岗位上过了3个春 节。今年,是彭星燎婚后坚守岗 位的第一个春节, 他无名指上那 枚崭新的戒指还亮晶晶的呢。

节,心里肯定会有些难受。但想 到自己的付出能给旅客平安落地 多一份保障,又觉得很有意义。 "目送飞机载着旅客踏上'团

他说,不能和家人一起过春

圆路',我能想象他们与亲人团聚 时的那种喜悦心情。

夜已深, 机坪被各色灯光点 缀,别有一番"浪漫"。

彭星燎坐在桌前,专注而严 肃。他时而通过甚高频与机组对 话,时而紧盯眼前的电脑屏幕, 时而站起身扫视停机坪监控动态。 当每一趟飞机安全抵达后,

机组会再次和指挥员联系:"已跟 随引导车入位,一会儿见!"

彭星燎说,这是波道中最美的 声音,也是他工作中的"小确幸"。